

以方为了应对地区挑战 土方希望拉动经济复苏 握手言和,以土能否一笑泯恩仇

以色列总理办公室17日发表声明,宣布与土耳其恢复外交关系,双方将重新互派大使和总领事。土耳其方面当天予以证实。

土耳其曾是以色列在中东地区的重要战略伙伴,但近10年来,两国摩擦不断,关系起伏。分析人士认为,两国恢复外交关系是出于各自需要,但考虑到双方在一些重要问题上仍有分歧,关系回暖势头能否持久尚待观察。

恢复关系

以总理办公室17日发表声明说,经过以色列总理拉皮德与土耳其总统埃尔多安和外长恰武什奥卢的沟通,两国决定正式恢复外交关系。此举“将有助于深化两国人民之间的联系,扩大经济、贸易和文化交流,并加强区域稳定”。

另据以色列媒体报道,两国恢复外交关系后,以色列航空公司将恢复前往土耳其的直航航班。两国还将启动联合经济委员会。双方没有透露何时互派大使。

土耳其是第一个承认以色列的伊斯兰国家,原本友好的两国关系后来受到巴以问题影响而出现波折。2010

年,以军武力拦截驶往加沙地带的土耳其救援船并导致多名土耳其人丧生,两国关系随之陷入低谷,直至2016年才实现正常化。2018年,美国将驻以大使馆从特拉维夫迁至耶路撒冷,引发巴勒斯坦方面大规模抗议示威,多名抗议者在与以军的冲突中死亡。土耳其随后召回驻以大使,并驱逐以驻土大使和驻伊斯坦布尔总领事。作为报复,以色列驱逐了土驻耶路撒冷总领事,并暂停进口土农产品。

以色列前总理内塔尼亚胡去年6月上台后,以土关系出现缓和。今年3月,以总统赫佐格访土并与埃尔多安会晤。随后,两国外长实现互访。以总理办公室17日在声明中说,此次恢复外交关系是过去一年两国关系“积极发展势头的延续”。

各有需求

分析人士指出,以土两国迅速走近,是因为双方均有改善关系的需要。

以色列阿里埃勒大学中东问题专家亨·克切尔指出,土耳其是地区大国和北约成员国,以色列需要与其保持良好关系。以国家安全研究所高级研究

员加利娅·林登施特劳斯基认为,与土耳其的“良好互动”有助于以色列应对地区挑战,保持良好的以土关系符合以方利益。

土耳其改善与以色列关系的动机则更为现实。经济上,持续高通胀令土耳其经济面临巨大压力,土方希望通过改善对以关系吸引以方投资和游客,拉动经济复苏。同时,土耳其还希望以色列考虑建设经土耳其通往欧洲的天然气管道。以色列媒体认为,土方想以此取代以色列和塞浦路斯、希腊2020年签署的东地中海天然气管道项目。

外交上,土耳其过去的一些强硬政策引发中东多国不满。为改善在本地区的处境,土耳其近期调整政策,积极与包括以色列在内的地区国家修复关系。此外,土耳其目前与美国关系不佳,希望通过与美国盟友以色列关系正常化来促进土美关系改善,并希望借助犹太游说集团影响美方决策,帮助实现从美国购买F-16战机的愿望。

从时机选择上看,以土此时恢复外交关系与以内政也有关。林登施特劳斯基指出,与内塔尼亚胡领导的右翼政府不同,以色列目前的政府党派基础更为

广泛,被土耳其视为更加理想的合作伙伴。土耳其希望利用11月以色列议会选举前的机会窗口,在新政府上台前提升两国关系。

仍待观察

分析人士认为,虽然以土关系迎来正常化,但是由于两国间博弈复杂,在政治和安全领域的紧张关系短期内难以发生实质性改变,双方关系升温的势头能否持久仍待观察。

在此前影响两国关系的主要症结巴以问题上,以色列指责土耳其庇护巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)并向其提供财政支持。以媒透露,在恢复外交关系前,以方要求土方限制哈马斯在土耳其的活动,还要求土方在哈马斯袭击以色列时对其予以谴责。

但是,土耳其在这一问题上的立场并未发生实质性改变。恰武什奥卢17日在安卡拉表示,土以互派大使并不意味着土耳其会“抛弃巴勒斯坦事业”。

以色列《国土报》17日发表的文章认为,土耳其在巴勒斯坦问题上的立场可能会造成两国关系很快“再次崩溃”。(据新华社耶路撒冷8月17日电)

俄媒披露黑海舰队换帅 应该不会举行公开任命仪式

应该不会举行公开任命仪式

新华社电 俄罗斯媒体17日披露,司令部设在克里米亚港口城市塞瓦斯托波尔的俄黑海舰队更换司令。

俄新社当天以一名黑海舰队内部人士为消息源报道,维克托·索科洛夫接替伊戈尔·奥西波夫,成为新任黑海舰队司令;新司令已被介绍给黑海舰队军事委员会成员,鉴于克里米亚目前提高安全警戒级别,应该不会举行公开任命仪式。

另一名熟悉情况的消息人士说,在俄罗斯对乌克兰展开特别军事行动的情况下,不公开这类任命属于正常现象。

黑海舰队是俄海军四大舰队之一,主要活动范围为黑海和地中海。黑海舰队方面尚未正式回应上述报道。

近来,克里米亚发生多起爆炸事

件。俄国防部说,位于克里米亚的一座军用仓库16日因蓄意破坏受损。克里米亚地区随后实施紧急状态。俄国防部9日通报,位于克里米亚地区萨基机场的一处航空弹药储存区当天下午发生爆炸,造成1人死亡、5人受伤,未造成航空设备损坏。乌克兰方面称,爆炸至少摧毁俄军8架战机。

俄黑海舰队旗舰、万吨级导弹巡洋舰“莫斯科”号4月中旬起火引发弹药爆炸,舰体严重受损,随后沉没。乌克兰方面称乌军反舰导弹重创“莫斯科”号。

2014年,克里米亚地区经公民投票决定脱离乌克兰,加入俄罗斯。

一些媒体解读,克里米亚近期频频遇袭可能代表它将成为俄乌间新战线,或许意味着战事升级。

支持率持续低迷 韩总统将改组秘书团队

据新华社电 韩国总统尹锡悦执政满百日之际,支持率持续徘徊在30%以下的低位。韩国媒体18日报道,尹锡悦将在本周改组秘书团队,新增多个职位,以增强总统办公室的政策制定和协调能力。

尹锡悦5月10日就任韩国总统。近期,他的支持率呈下滑之势,7月初首次跌破40%,7月底跌破30%,最近数周维持在30%以下的低位。

韩国媒体18日报道,尹锡悦将在本周改组秘书团队,增强总统办公室的政策制定和协调能力,以帮助恢复经济和稳定民生。现阶段,尹锡悦的秘书团队共有7人,包括

秘书长、国安安保室长和5名首席秘书。

秘书长金大棋18日在记者会上证实,尹锡悦秘书团队将新增一名高级秘书。他说:“鉴于在民政和政策沟通方面出现问题,有必要设立一个能帮助总统办公室和内阁以及国民之间沟通的职位。”

多家韩国媒体报道,韩国贸易协会副主席李宽燮(音译)有望出任这一新职位。李宽燮曾任韩国水力原子力公司负责人,2018年因反对时任总统文在寅的核能政策辞职。

针对上述说法,金大棋没有予以证实,只说李宽燮是“有力人选”。

伊朗做好“换囚”准备 敦促美国采取行动

新华社北京8月18日电 伊朗外交部17日说,伊朗做好了与美国交换在押人员的准备,但美国政府应该采取行动扫清障碍。

据伊朗外交部网站,就媒体记者有关伊朗如何看待美国呼吁伊方释放在押人员的提问,外交部发言人纳赛尔·卡纳尼说,伊朗已准备好与美国交换在押人员,然而“美方没有采取行动以扫清障碍,只是对伊朗发起宣传攻势”。

前一天,美国国务卿安东尼·布林肯在社交媒体写道,西亚马克·纳马齐在伊朗遭拘押超过2500天,美国政府决心确保所有遭拘押美国人的自由。

路透社报道,伊朗方面寻求美国释放十多名遭拘押的伊朗人,包括7名有伊朗和美国双重国籍的人士和2名获得美国永久居留权的伊朗人。

美方多次要求伊朗释放有美伊双重国籍的巴盖尔·纳马齐和西亚马克·纳马齐父子。纳马齐父子2016年在伊朗获判间谍罪,刑期10年。

美伊两国2020年曾交换在押人员:6月2日,美国释放伊朗科学家西鲁斯·阿斯卡里,伊朗当月4日释放美国海军退伍军人迈克尔·怀特,美国随后释放有美伊双重国籍的皮肤科医生马吉德·塔赫里。

伊朗如今表达“换囚”意愿,正值伊朗核问题全面协议相关方就美伊两国恢复履约进行谈判之际。欧盟本月8日向伊核协议相关方提交了一份关于恢复履约的“最终文本”,伊朗15日对此做出答复并呼吁美方展现出灵活性。欧盟和美国16日说,正在研究伊朗对欧盟“最终文本”的答复。

马前总理贪腐案终审开庭 这是纳吉布寻求翻案或改判的最后机会

据新华社北京8月18日电 马来西亚前总理纳吉布·拉扎克就主权投资基金“一马公司”相关贪腐案判决发起最后一次上诉,获马来西亚联邦法院,即最高法院受理,18日起至26日举行听证,将就纳吉布定罪和刑罚作出最终决定。

纳吉布所涉贪腐案历经初审、二审,法院裁定纳吉布有滥用权力、洗钱、背信等罪,维持12年监禁和2.1亿林吉特(当时约合5000万美元)罚款判决。

纳吉布以初审主审法官涉“利益冲突”、判案带“偏见”为由,向联邦法院申请重审,并提交新证据。联邦法院两天前驳回重审请求,但是同意受理被告上诉。这将是纳吉布寻求翻案或改判的最后机会。

纳吉布现年69岁,2009年就任

总理后设立“一个马来西亚发展公司”(一马公司)基金,旨在促进国家经济发展,然而最终累积不少债务。

吉隆坡高等法院2020年7月认定纳吉布收受“一马公司”前子公司SRC国际公司4200万林吉特(1000万美元)贿赂并转入其个人账户,作为“回报”,纳吉布授意政府为SRC国际提供高额贷款担保。法院裁定纳吉布所涉背信、滥用权力、洗钱等7项罪名全部成立,判处他12年监禁及罚款。

纳吉布不认罪,提起上诉。他辩称自己误以为进入其账户的资金是沙特阿拉伯王室捐款,而其涉案部分行为是出于维护“国家利益”。但上诉法院法官认定没有证据支持纳吉布的说法,维持原判。



8月17日,一名农夫在法国布莱库尔特干旱的农田中开拖拉机(底图);8月17日在瑞士莱布勒内拍摄的布勒内湖畔泥地中搁浅的游船(左图)。

新华社发

批准对特朗普搜家,法官遭“网暴”

美法官局暗示会视情对法官采取恰当保护措施

新华社北京8月18日电 美国佛罗里达州南区联邦地区法院法官布鲁斯·莱因哈特眼下正面临网络上暴风雨般的死亡威胁。不久前,他授权联邦调查局搜查前任总统唐纳德·特朗普在佛州棕榈滩的住宅海湖庄园。

美联社17日报道,联邦调查局8日突击搜查海湖庄园后,莱因哈特的家庭住址被一些右翼网站曝光,相关帖子夹杂着攻击他犹太人身份的言论。因为担心受到攻击,莱因哈特经常去的犹太教堂取消了上周五晚的礼拜活动。特朗普方面似乎没有出面平息网络喧嚣的意思。

美国法官局在一份声明中暗示,会根据情况变化采取恰当措施保护莱

因哈特及其家人。

莱因哈特受到威胁,只是特朗普及其支持者后对司法部门发起大范围攻击的一个案例。一些专家警告,近年来,美国国内对法官和整个司法体系的威胁逐渐增加,正在危及美国法治、司法乃至民主制度的根基。

比如,针对法官的恶言攻击正变得越来越普遍。2014年,美国法官局处理768件针对法官和法院工作人员的不当言语沟通事件;2021年,这类事件超过4500起。

得克萨斯州北区联邦地区法院首席法官芭芭拉·林恩说:“曾几何时,几乎所有人都认为,因为不赞成一项裁决

就威胁法官的人身安全何等不妥……现在,许多人觉得那么做一点也没错。”

华盛顿智库两党政策研究中心“民主倡议”项目执行主任马修·韦尔认为,特朗普2016年竞选总统期间公开抨击一名裁定他在“特朗普大学”欺诈案中败诉的法官因其墨西哥裔身份而判案不公,却不妨碍他胜选,这一现象改变了美国公共话语领域中不应针对司法部门发表威胁性和攻击性言论的基本规则。如今,类似威胁“到处都是,变得越来越平常”。而且,无论右翼和左翼都在这样做。

美国最高法院6月24日推翻联邦层面确立宪法保护女性自主堕胎权的经典判例“罗诉韦德案”后,自由派

示威者围聚在投资成票的保守派大法官住宅外。其间,警方在大法官布雷特·卡瓦诺住宅附近逮捕一名持有数把刀、扎线带和一支枪的男子,后者称打算杀死这名特朗普任命的保守派大法官。

按照美联社的说法,法官面临威胁增多,正值美国社会对公权力机构的信任大幅下降,民主共和两党极化对立愈演愈烈之时。这正符合哈佛大学政治学教授史蒂文·列维茨基在其2018年合著著作《民主国家如何死亡》一书中描述的西式民主政体“崩溃”模式。

“这是民主崩溃的一个经典先兆,”列维茨基说,“说它是预警信号,都算是说轻了。”

·资讯·

诸暨:向精细要品质 以文明树典范

袁天一 袁亮

城市是一个“大系统”,城市建设却是一项“绣花活”。这些年,诸暨市在推进城市系统管理上做了不少工作,诸暨的整体形象有了新提升。

为进一步推动城市精细化管理,今年以来,诸暨市以“大综合一体化”行政执法改革为抓手,以创建文明典范城市为契机,加快队伍整合、力量下沉,加强部门协作、业务培训,迭代升级“浙里兴村治社”应用,创新执法监管数字化应用,着力破除制约城市建设发展的难点痛点,推动基层治理流程再造、制度重塑,进一步提升市民的幸福指数、文明

素质,努力打造干净整洁、秩序井然、文明有序的城市环境。

市容市貌是城市的“脸面”,是文明的“窗口”。今年以来,诸暨市制订了《精细化管理考核办法》,明确市容管理的标准,细化市容管理考核办法,切实提升市容管理精细化水平。同时,全面采集街面店铺数据信息、流动摊点数据信息、背街小巷数据信息、户外广告数据信息,掌握底数清册,建立精细化管理基础数据库;以岗亭为单位重新划分网格区域,明确网格责任到人,

建立网格责任清册,全面落实网格管理责任制;在网格管理的基础上,依托数据分析,按管控对象类别,确定各区域内重点管控点位名单,并针对各类重点管控对象组织开展集中专项整治行动。

诸暨市全面推进“大综合一体化”行政执法改革。通过各部门协同合作,构建指挥顺畅、运行高效的城市管理体系,形成各部门齐抓共管的“大城管”工作格局。不仅组建了“1+8”执法队伍架构,扩面推进“一支队伍管执法”,推动执法权限和力量“双下沉”,还出台

《诸暨市政府部门派驻镇乡(街道)机构管理办法(试行)》等文件,以“县属乡多用”强化乡镇指挥协调管理等职能,完成执法目录总清单制定,全面形成“3+1”清单体系。诸暨市委组织部相关负责人表示,不仅要执法的力量沉下去,更要把沉下去的人员管起来,以文件形式明确执法人员的平时、年度考核的组织实施,让执法人员吃一颗定心丸。

破精细管理之难,增创城市品质新优势,诸暨市制定了月度城市管理曝光制度,以暗访片形式直击管理痛点难

点,深刻剖析问题根源,明确部分职责边界,切实落实问题整改。目前已曝光10大类型176个具体问题,重点对“公共设施破损”“道路坑洞”“绿化带管养与保洁”“建设工地”“市容秩序”等城市管理难题进行集中曝光,积极推动整改。

2022年是诸暨市创建文明典范城市的攻坚之年,年初以来,诸暨市综合行政执法局全面落实创建全国文明城市城市任务,攻坚冲刺快行动,提标提质抓落实。

积极开展户外广告专项整治行动,

牵头起草《诸暨市户外广告专项整治方案》,通过“拆除一批、规范一批、改造一批、提升一批”,推动户外广告规范化管理。结合城市微空间改造及文明经营提升两大专项整治行动,全力打造大东路(大桥东路)、滨江中路、东一路、暨东东路、良塔路、良塔东路等6条“示范道路”;组建“公安+执法”联合执法队,破解“乱停车”之难;规范划定绿植区,破解“绿植占道”之难。

城市管理工作任务重而道远,破精细管理之难绝非一日之功,诸暨市将不断落实“向精细要品质”的工作目标,始终把“精心、精细、精品”的要求贯穿到城市管理全过程,弘扬“工匠精神”,下足“绣花功夫”,破难补短抓落实,创新方法抓落实,全力破解精细管理之难,重塑诸暨城市面貌“新气象”。